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Д
ок трчи мо, цуп ка мо, куц ка мо, скро лу је мо, лај -
ку је мо и оба вља мо оста ле модер не рад ње, у
запе ћак гура мо кул ту ру. Углав ном под изго во -
ром да музе ја овде баш и нема. И онда се
дого ди та јед на све тлу ца ва ноћ у годи ни када
летар ги ја оде у сво ју дру гу крај ност, када као

хип но ти са ни сви похр ле да се нахра не кул тур ним садр жа -
јем. С јед не стра не, комер ци јал ни карак тер Ноћи музе ја, а,
с дру ге, екс клу зив на пону да у одно су на днев ни уше мље ни
про грам, оправ да ва ју пома му за том мани фе ста ци јом.
Поред саме, пома ло и мистич не, ноћ не атмос фе ре, све
буде дру га чи је, зани мљи ви је, раз и гра ни је. Да би нас задр -
жа ло буд ни ма – у тој ноћи и у свим дани ма који јој сле де.
Јер иде ја тог пра зни ка јесте да нас кул тур но заго ли ца, да
нам ука же на неис тра же не или зане ма ре не лепо те, лако
уоч љи ве само ако жели мо да их види мо. 

Слич ну миси ју већ годи на ма уна зад има и наша
кућа. Изло жбе и број не пра те ће про гра ме у про те клих пет
годи на виде ло је више од пола мили о на посе ти ла ца, што
Гале ри ју Дома Вој ске свр ста ва у ред нај по се ће ни јих у гра -
ду. Орга ни за то ри су наја ви ли нај бо љу Ноћ музе ја до сада.
Исто важи и за про грам Меди ја цен тра „Одбра на”. Посе -
ти о ци ће 21. мај ске ноћи моћи да виде чак три изло жбе,
два фил ма, неко ли ко драм ских мини ја ту ра, све то уз музи -
ку Умет нич ког ансам бла „Ста ни слав Бинич ки” и мирис тек
испе че ног вој нич ког хле ба. 

Вели ка гале ри ја Дома Вој ске Срби је у Ноћи музе ја
пре тво ри ће се у чуве ну мај стор ску ради о ни цу Дра ги ше
Кру ни ћа. „Мај стор за ауто мо би ле и људ ске душе” назив је
те ностал гич не изло жбе, али и нај бо љи опис лич но сти Дра -
ги ше Кру ни ћа. Био је ауто-меха ни чар, песник, гале ри ста,
сце на ри ста ТВ сери је сни мље не пре ма аутен тич ним дога -
ђа ји ма из њего ве ради о ни це. 

Неки роман тич ни ји Бео град
После чети ри деце ни је бавље ња поправ ком ауто мо -

би ла, буду ћи да су му уме сто нов цем, за извр ше не мај -
стор ске услу ге сли ка ри пла ћа ли умет нич ким дели ма, одлу -
чио је да од сво је ауто-меха ни чар ске ради о ни це напра ви
гале ри ју. О изло жба ма које је ту орга ни зо вао после би
бру јао цео Бео град. Дра ги ша је госте доче ки вао са сољу и
хле бом, а после зва нич ног отва ра ња, пре ла зи ли су у кухи -
њу и наста вља ли дру же ње уз оба ве зну пра се ти ну и пиће.
Да су Дра ги ша и њего ви при ја те љи умет ни ци били и те
како попу лар ни, све до чи и сле де ћа анег до та. Јед ном при -
ли ком када је сли кар Тика ло дола зио ауто бу сом код Дра ги -
ше, возач, зна ју ћи где се упу тио, на опште неза до вољ ство
пут ни ка, про ме нио је тра су и Тика ла дове зао пра во пред
поро дич ну кућу Кру ни ћа. 

Ауто ри изло жбе су Дра ги шин син Слав ко Кру нић и
Ани та Панић. „Иде ја овог мул ти ме ди јал ног про јек та, који
сам насло ви ла истим име ном као и мој доку мен тар ни филм
„Мај стор за ауто мо би ле и људ ске душе”, јесте да у див ном
гале риј ском про сто ру Дома Вој ске, пла ка ти ма, фото гра фи -

САТ НИ ЦА ПРО ГРА МА

17 часо ва – про јек ци ја доку мен тар ног фил ма „Срби ја у
Вели ком рату” 
18 часо ва – про јек ци ја доку мен тар ног фил ма „Срби на
Крфу” 
19 часо ва – кон церт Умет нич ког ансам бла „Ста ни слав
Бинич ки” испред Дома Вој ске Срби је 
20, 21, 22, 23, 24 часа – драм ске мини ја ту ре у Све ча ној
сали
20.30, 21.30, 22.30, 23.30 – наступ квар те та Умет нич ког
ансам бла „Ста ни слав Бинич ки” у све ча ним сало ни ма
Дома Вој ске Срби је. 

Таман кад оба ве зе и днев на рути на
утих ну, негде око 17 часо ва, па све
до у густи после по ноћ ни мрак, 
21. маја музе ји и гале ри је поста ће
глав на град ска заба ва. По три на е сти
пут одр жа ва се Ноћ музе ја. 
Орга ни за то ри мани фе ста ци је 
пору чу ју да је три на ест сасвим 
без о па сан број, а да посе ти о це 
оче ку је нај бо ља Ноћ до сада. 

Ради о ни ца 
за душу



ја ма, осли ка ним наме шта јем, разно вр сном архив ском гра -
ђом, ори ги нал ним сли ка ма мно гих позна тих срп ских сли -
ка ра и доку мен тар ним фил мом рекон стру и шем живот и
вре ме Дра ги ше Кру ни ћа, аутен тич не осо бе, која је шар -
мом и хари змом урба ног јуна ка обе ле жи ла седам де се те
годи не про шлог века у срп ској пре сто ни ци. Он је сво јим
нео бич ним начи ном живо та и искре ном вољом за дру же -
њем оку пљао умет нич ки крем Бео гра да, који је ужи вао у
њего вом дру штву и ува жа вао све њего ве кре а тив не пред -
ло ге, ства ра ју ћи тако један роман тич ни ји, хума ни ји, пле -
ме ни ти ји пери од живо та у овом гра ду него што је овај
данас” – обја сни ла је Ани та Панић. 

Чуде сни Алек син хлеб
И Мала гале ри ја ће 21. маја дожи ве ти пра ву тран -

сфор ма ци ју. На јед ну ноћ пре тво ри ће се у пека ру у којој
ће посе ти о ци моћи да про ба ју вој нич ки хлеб, али и да
сазна ју о хле бу оно што рани је нису зна ли.

Хлеб је несум њи во јед но од нај ве ћих људ ских
откри ћа. Била је то пре крет ни ца у ево лу ци ји – човек је од
ску пља ча и нома да пола ко постао земљо рад ник, почео је
да гра ди насе ља и ства ра кул ту ру. Но изло жба „Хлеб у
Вели ком рату”, ауто ра Дими три ја Вуја ди но ви ћа, не тре ти -
ра хлеб само као важну намир ни цу, већ и као живу ризни -
цу колек тив ног пам ће ња. Хлеб је у рату зна чио живот, у
буквал ном и пре не се ном зна че њу. Био је енер ги ја која
ула зи на уста и био је мери ло етич ких вред но сти људи у
нај те жим егзи стен ци јал ним усло ви ма. А био је чак и пан -
цир. Уме шен и испе чен 1912. годи не, један хлеб и данас
се чува у пирот ском музе ју. Био је прво сле до ва ње Алек се
Здрав ко ви ћа из Пиро та, кога је мај ка заве то ва ла када је
кре нуо у бал кан ске рато ве да прво сле до ва ње хле ба,
одно сно таи на, сачу ва и да ће га тај таин чува ти од кур шу -
ма. Алек са је про шао бал кан ске рато ве, воје вао је у
Првом свет ском рату и вра тио се кући с број ним орде њем
и сачу ва ним таи ном. При ча о чуде сном Алек си ном хле бу
шири ла се међу вој ни ци ма, наро чи то после бит ке код
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Бито ља, када је метак наме њен Алек си
пого дио њего ву тор би цу за хлеб. Алек са
није добио ни огре бо ти ну, али јесте број не
пону де да про да таин.

Изло жба се састо ји од два де сет и јед -
ног паноа с доку мен тар ним фото гра фи ја ма
и све до чан стви ма уче сни ка Вели ког рата.
Поред паноа, на изло жби су при ка за ни
доку мен тар ни фил мо ви, реприн ти фото гра -
фи ја, публи ка ци ја, часо пи са с тема ти ком
хле ба у Вели ком рату, те репли ке таи на, вој -
нич ког хле ба, с тор ба ма у које се пола гао.

Песме бола и поно са
У годи на ма када се на нај ра зли чи ти је

начи не обе ле жа ва сто го ди шњи ца Првог
свет ског рата, вре ди пре ли ста ти дела књи -
жев ни ка који су про жи вља ва ли Вели ки рат
у првом лицу, па га потом ове ко ве чи ли у
сти ху и про зи. Сто га ће изло жба „Срп ска
књи жев ност и Вели ки рат” посе ти о це под -
се ти ти на ства ра о це чији је живот обе ле -
жен ратом и на њихо ва дела која се баве
тим пери о дом. 

Изло жба има три цели не. Прву чини
седам на ест пла ка та у диги тал ној штам пи,
на који ма су пред ста вље ни срп ски писци
који су уче ство ва ли у рату: Ста ни слав
Вина вер, Сима Пан ду ро вић, Бра ни слав
Нушић, Милу тин Уско ко вић, Бора Стан ко -
вић, Иси до ра Секу лић, Вла ди слав Пет ко вић Дис, Милу тин
Бојић, Тодор Маној ло вић, Раст ко Петро вић, Дра ги ша
Васић, Ста ни слав Кра ков, Сте ван Јако вље вић, Раде Дра и -
нац, Милош Црњан ски, Иво Андрић и Душан Васи љев. На
пла ка ти ма су при ка за не њихо ве рат не био гра фи је, изво ди
из дела обја вље ни у часо пи си ма током рата и изво ди из

књи га с рат ном тема ти ком, обја вље ним после рата. Дру ги
део изло жбе садр жи пре глед срп ске књи жев но сти у штам -
пи која је изла зи ла у Срби ји, Хрват ској, Грч кој и Фран цу -
ској за вре ме Вели ког рата: Срп ске нови не, Забав ник –
дода так Срп ских нови на, Књи жев ни југ, Рат ни днев ник,
Југо сло вен ски гла сник, La Patrie Serbe... Посе бан изло жбе -
ни сег мент чине и ори ги нал ни при мер ци рет ких књи га
обја вље них у току и непо сред но пре и после Првог свет -
ског рата.

Изло жбу ће ожи ве ти глум ци Ака де ми је умет но сти у
Бео гра ду, који ће уз музич ку прат њу хора „Срб ски пра во -
слав ни пој ци” гово ри ти одлом ке из дела наста лих у рату.
Драм ске мини ја ту ре одр жа ва ће се на сва ки сат, почев ши
од 20 часо ва, па све до поно ћи. ƒ

Дра га на БАР ЈАК ТА РЕ ВИЋ

МУЗЕЈ ВАЗДУ ХО ПЛОВ СТВА
У Музе ју вазду хо плов ства посе ти -

о ци ће моћи да сазна ју како изгле да
рад ни дан пило та, да ли ави он има
мењач и гас, како изгле да команд на
табла ави о на... Уз то ће, нарав но, моћи
да погле да ју и бога ту музеј ску колек -
ци ју лете ли ца и ави о на.

ВОЈ НИ МУЗЕЈ
И у Вој ном музе ју посе ти о ци ће моћи да зави ре у

исто ри ју Вели ког рата из нешто дру га чи јег угла. Фото -
гра фи је и црте жи умет ни ка из тога вре ме на пра те суд -
би ну срп ског вој ни ка на путу ка сло бо ди, од повла че ња
пре ко Алба ни је, борав ка на Крфу, па до про бо ја Солун -
ског фрон та.
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